



www.idm.cn

| 首页

| 研究所概况

| 研究工作

| 人才培养

| 合作与交流

| 创新文化

| 沙漠科普

版面责任人：郭亚曦 魏文寿



| 研究动态&gt;&gt;

## 浙江发现七个植物新物种 专家提醒：阔叶丰花草属“绿色癌症”应引起重视

2006-6-20

光明日报2006年6月18日讯 记者近日在浙江林学院获悉,该院植物学教授李根有宣布:他和他的研究团队在浙江温岭等地发现了5个浙江植物的新分类群和2个新变种。

据介绍,这7种植物分别是:浙江植物志中没有记载的蕈树,属半常绿乔木;一株1米高的萝芙木,其属和种均为浙江分布新记录;一种多年生草本植物,这一植物的学名叫南牡蒿;一种株高1.5米巨球百合;一种株高2-6厘米的附生兰;一种花冠、花丝、花柱均为白色的映山红以及一大片密集生长的多年生草本植物阔叶丰花草。

他说,前6个新品种,可能早已在浙江存在,但没有公开登记并报道过,所以这次归为浙江地理分布新记录或新分类群,目前也没发现有什么坏作用。但是在温岭温峒镇东坑村路边草丛中发现的阔叶丰花草,是一种新的外来入侵种,成片密集生长,繁殖速度非常快,常成单优群落,植株长达近1米,需要防范。

他介绍说,阔叶丰花草自6月开始至10月陆续开花结果,为多年生草本,茎方形,叶椭圆形,形似薄荷。阔叶丰花草原产于南美洲热带地区,在世界热带地区广泛分布。我国于1937年引进广东等地作为马饲料,后被作为地被植物栽培。人们很快发现,这种草像“鲨鱼一样,具有强烈的攻击性”和惊人的繁殖能力,广东等地的茶园、桑园、果园以及花生田里都有大片发现。

“阔叶丰花草是植物中的绿色癌症。”李根有说。“它能分泌一种有毒物质,在它生长的地方,几乎没其他种类的植物。”李根有提请有关部门关注和重视这种植物种类,在它刚刚起步时将其控制。否则,它有可能会像加拿大一枝黄花一样到处蔓延。

来源：光明日报  
共有200位读者阅读过此文

Copyright © 2003 中国气象局乌鲁木齐沙漠气象研究所

地址：中国 新疆 乌鲁木齐市建国路46号 邮编：830002

Email: [Webmaster@idm.cn](mailto:Webmaster@idm.cn) Tel: (0991)2621371 Fax: (0991)2621387

新ICP备05002535号